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ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ РЕСУРСНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВ АПК 

 
АРТЕМЕНКО О.О., К.Е.Н., ДОЦЕНТ, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Завдання, що стоять на сьогоднішній день перед аграрним 

сектором економіки держави, полягають передусім в подоланні 
збитковості аграрного виробництва. Рослинництво, як галузь 
сільського господарства, традиційно було найбільш ефективним. За 
рахунок ефективного функціонування галузі рослинництва мають 
можливість успішно діяти та розвиватись й інші напрямки виробничої 
діяльності сільськогосподарських підприємств. Виконання всіх 
процесів виробничо-комерційної діяльності суб’єктів аграрного 
виробництва, а також отримання прибутку від здійснення цієї 
діяльності неможливе без залучення та використання певних ресурсів. 
При цьому максимальної ефективності сільськогосподарське 
виробництво, зокрема, виробництво продукції рослинництва, досягає 
за оптимальної комбінації залучених ресурсів процесу виробництва 
продукції. 

Пошук шляхів до оздоровлення економічної ситуації в 
аграрному секторі економіки потрібно виконувати орієнтуючись на 
створення умов для оптимального забезпечення ресурсами 
виробничого процесу, як головної передумови здійснення успішної 
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виробничо-комерційної діяльності підприємств. До того ж, 
розпочинати ці процеси необхідно саме в галузі рослинництва, яка 
має набагато більші за інші галузі сільськогосподарського 
виробництва, передумови для сталого розвитку та ефективного 
функціонування. 

Проблеми формування ресурсної бази аграрного виробництва 
стали предметом досліджень багатьох вітчизняних вчених-економістів, 
зокрема: О.М. Алімова, Л.А. Анічина, О.А. Бугуцького, А.І. Даниленка, 
П.М. Макаренка, Г.М. Підлісецького, П.Т. Саблука, В.М. Трегобчука та 
інших. Результати їх досліджень знайшли відображення у відповідних 
наукових працях. 

Де основна увага приділялась аналізу загального стану 
ресурсного забезпечення аграрного виробництва та опрацюванню 
рекомендацій з його покращення.  

Основними ресурсами сільськогосподарського виробництва в 
галузі рослинництва є: 

– земельні ресурси; 
– матеріально-технічні ресурси; 
– трудові ресурси; 
– фінансові ресурси; 
– інформаційні ресурси. 

При цьому процес відтворення ресурсів в аграрному 
виробництві, зокрема, рослинництві, при реалізації виробничих 
процесів є досить специфічним у порівнянні з іншими галузями 
народного господарства. Процес відтворення носить не тільки 
фінансовий (матеріальний), а й екологічний характер, адже основним 
ресурсом аграрного виробництва в рослинництві є земельні ресурси, 
стан яких віддзеркалюється не тільки на ефективності процесів 
аграрного виробництва, а й на стані зовнішнього середовища взагалі. 
До того ж, відтворення родючості ґрунтів сільськогосподарського 
призначення при нераціональному їх використанні потребує великих 
витрат часу та матеріальних ресурсів. 

Трудові ресурси є важливим ресурсом виробничого процесу, 
адже вони являють собою виробничий персонал, що безпосередньо 
виконує основні та допоміжні технологічні операції. Важливість цього 
ресурсу зумовлюється демографічними проблемами, а саме 
невигідним співвідношенням сільського та міського населення, яке є 
наслідком масового відтоку кваліфікованих кадрів з сільської 
місцевості та загальним рівнем старіння населення. 

Матеріально-технічні ресурси виробничого процесу 
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поділяються на основні та оборотні засоби аграрних підприємств. 
Склад основних засобів, особливо активної їх частини, визначає 
можливість виконання необхідних для якісної реалізації виробничого 
процесу технологічних операцій, а разом з трудовими ресурсами, що 
залучаються, та організаційно-управлінськими заходами формують 
рівень технології на підприємстві та культуру виробництва на ньому. 
Оборотні засоби аграрних підприємств втілюються в матеріальних та 
нематеріальних витратах, основними з яких є витрати на утримання та 
експлуатацію сільськогосподарської техніки, закупівлю насіннєвих 
матеріалів, добрив, засобів захисту рослин та оплату праці персоналу 
підприємства. При цьому основним негативним фактором 
об’єктивного характеру, що зумовлює формування негативних 
результатів, є сезонний характер виробництва, який надто далеко 
розносить в часі моменти витрачання та моменти отримання 
результатів. Дія цього фактору може бути успішно компенсована за 
рахунок використання дієвих та ефективних механізмів кредитування 
оборотних засобів аграрного виробництва. Наявність фінансових 
ресурсів дозволяє виробникам сільськогосподарської продукції 
забезпечити виробництво необхідними матеріально-технічними 
ресурсами в повному обсязі й за повним асортиментом. 

Інформаційні ресурси аграрного виробництва включають 
системи маркетингової, технологічної, виробничо-організаційної, 
правової та іншої інформації. Система маркетингової інформації є 
основою формування оптимальної політики збуту продукції 
підприємства та раціонального витрачання коштів, які зв’язуються в 
придбанні матеріальних ресурсів, що врешті решт зумовлює 
ефективність діяльності підприємства в короткостроковому періоді. 
цього небажаних фінансових та часових втрат.  

Отже, основною проблемою аграрного сектора економіки є 
брак коштів для фінансування оборотних засобів виробництва та 
незадовільний стан матеріально-технічної бази, тобто активної 
частини основних засобів, ступінь забезпеченістю якими з кожним 
роком знижується, про що свідчать результати статистичних 
матеріалів. 
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Ринок є системою, складною економічною категорією, яка 

формується поряд з історичним розвитком цивілізацій і займає 
провідне становище в системі світової економіки.  

Наразі, існує значна кількість тлумачень щодо економічної 
сутності категорії ринку, кожна з яких з різних боків виокреслюють 
його особливості. Крім того, виокремлення значущості формування та 
функціонування аграрного ринку, зокрема, його сировинного 
сегменту, займає вагому частку проведення досліджень, як провідних 
зарубіжних, так і вітчизняних авторів. При чому, в переважній 
більшості, вони розпочинаються в межах аграрного ринку з 
подальшим переходом до агропродовольчого сегменту і повністю 
пов’язані з продовольчим сегментом ринка. Наслідком цього є 
можливість проведення дослідження взаємозалежностей між 
функціями операторів сировинного сегменту аграрного ринку та 
загального ринку продовольства. Але це є не досить можливим через 
велику кількість не лише теоретичних здобутків науки, а й через 
існування особливих практичних передумов у функціонуванні всіх 
його учасників [4-5]. 
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